
Аннотации
Полосин Л. Л. О стандартизации параметров вещательной телевизионной системы высокой чёткости. с. 3–8. Показано, что в Российской Федерации целесообразно принять параметры разложения вещательной телевизионной системы высокой чёткости 1250/50/2:1 с частотой дискретизации сигналов яркости 74,25 МГц.
Айнбунд М. Р., Плахов С. А.,  Суриков И. Н., Чикунов В. В. Малогабаритный солнечно-слепой ультрафиолетовый телевизионный гибридный прибор. с. 9–19. Рассмотрены основные требования к солнечно-слепым УФ высокочувствительным приёмникам в наземных условиях при наличии солнечной радиации. Отмечается возможность использования прибора в однофотонном режиме до 10–17 Вт/см2 и перспективность дальнейшего повышения чувствительности прибора при создании фотокатода на основе материала AlxGa1-xN на сапфире и перспективность использования этих приборов в научной и специальной аппаратуре. Приводится описание созданного в ОАО «ЦНИИ «Электрон» малогабаритного УФ солнечно-слепого телевизионного гибридного прибора с CsTe фотокатодом и его основные технические характеристики в диапазоне облучённостей 10–11 Вт/эл…10–16 Вт/эл.

Белонучкин П. П. , Шикин М. В. , Шостацкий Н. Н. Цифровой радиоканал с COFDM для прикладного телевидения. с. 20–31. Кратко рассмотрены основные параметры модуляции COFDM в цифрой системе наземного вещания DVB–T и сделан выбор параметров цифрового радиоканала для прикладного телевидения. Приведена блок-схема макета цифрового радиоканала и её описание, а также сделан выбор элементной базы. Описаны испытания макета с модуляцией КАМ-4 и КАМ-16 и выходной мощностью передатчика 4 Вт при приёме сигнала в пригороде Санкт-Петербурга. Испытания показали, что в режиме КАМ-4 устойчивый  приём в движении на штыревую антенну достигается на дальности до 4 км.

Зубакин И. А., Цыцулин А. К. Моделирование влияния ограничения слож-
ности кодера на качество кодирования изображений с преобразованием. 
с. 32–40. Рассмотрено кодирование изображений с преобразованием в спектральную область при ограничении сложности кодера. Путём моделирования показано, что при распределении доступной сложности между числом базисных функций и разрядностью их представления существует оптимум. Показано, что переход от традиционного ограничения числа передаваемых спектральных компонент сигнала к ограничению сложности кодера делает более предпочтительными базисные функции бинарного вида. 
Лагутин Ю. П., Соколов В. А. Пересчёт прозрачности воды, измеренной белым диском, для подводных ТВ систем. с. 41–46. В рамках проблемы определения прозрачности моря в произвольных направлениях при подводном ТВ наблюдении определяется корректный путь использования базы данных измерения прозрачности моря на вертикальной трассе по классическому методу белого диска. За коэффициент пересчёта принята оптическая толща моря εZб = 4, в которой ослабление дневного света при двукратном прохождении толщи и поверхности происходит во столько же раз, во сколько его ослабляет морская поверхность при отражении, т. е. в 50 раз.

Арутюнов В. А., Иванов В. Г., Каменев А. А., Прокофьев А. Е. Методика оценки потенциальных характеристик обнаружения малоразмерных аэрокосмических целей многоспектральной аппаратурой на матричных фотоприёмниках. с. 47–69. Рассмотрены общие закономерности формирования полезного сигнала в высокочувствительных твердотельных матричных фотоприём-никах (МФП) различных спектральных диапазонов (от УФ до длинно-волнового ИК). Получены аналитические выражения для отношения сигнал/шум, учитывающие свойства электронно-оптических преобразователей (ЭОП), электронно-чувствительных ПЗС с умножением заряда, оптической системы и электронного тракта формирования цифрового видеосигнала. Для ОЭА с широкой номенклатурой твердотельных и гибридных МФП предложена развернутая методика и упрощенный алгоритм последовательной оценки потенциальных характеристик ОЭА обнаружения УФ, видимого и ИК диапазонов спектра, учитывающая фоно-целевую обстановку (на основе базы данных имитационного моделирующего комплекса), и позволяющая получить оценки дальности обнаружения при заданных вероятностях обнаружения и ложных тревог.

Манцветов А. А., Цыцулин А. К. Телекамеры на КМОП фотоприёмниках. с. 70–89. Рассмотрены особенности формирования телевизионного сигнала в телекамерах на КМОП фотоприёмниках. Показана перспективность этого класса видеоинформационных систем. 

Манцветов А .А., Соколов А. В., Умников Д. В., Цыцулин А. К.  Измерение координат специально формируемых оптических сигналов. с. 90–94. На примере оптико-электронного преобразователя гравиметра рассмотрены методы повышения точности измерения координат специально формируемых оптических сигналов. Найдены оптимальные соотношения размеров измерительного сигнала (метки) и длины линейного фотоприёмника, периода оптического сигнала метки и интервала дискретизации сигнала в фотоприёмнике. Оценен выигрыш в точности, достигаемый благодаря использованию многоштриховой метки. 
Кустов Д. А. Проблематика измерения качества транспортного потока MPEG-2 в цифровом телевидении. с. 95–102. Рассмотрены основные направления развития анализа качества транспортного потока MPEG-2 в цифровом телевидении как в самостоятельном виде связи, так и в телекоммуникациях в целом. Проанализированы основополагающие документы, предназначенные для проверки транспортного потока MPEG-2 и дистанционного мониторинга.

Любимов Б. О. , Ходарев А. Ю. Комплексы технических средств ситуационных центров. с. 103–121. В статье рассмотрены вопросы создания комплексов технических средств ситуационных центров, построения системы отображения информации коллективного пользования (СОИ КП), выбора экранов для них, их цветовой и геометрической юстировки, а также создания технических средств управления СОИ КП. Проведен анализ существующих видеосерверов управления, дано описание разработанного на основе кластерной архитектуры видеосервера, удовлетворяющего требованиям управления СОИ КП ситуационных центров.

Шаклеин В. Г. Выбор типа накопителя для видеосистем. с. 122–149. Рассмотрено три типовых «традиционно цифровых» носителя видеоинформации – жёсткие магнитные диски, оптические диски, флэш-память. Обосновывается выбор вида носителя для каждой конкретной задачи на основе сравнения их характеристик.

Ягодкин А. В. Метод обработки сигналов от метеорологических искусст-венных спутников Земли для повышения качества принимаемого изображения. с. 143–152. Рассмотрены особенности приёма сигналов от метеорологических ИСЗ в стандартном аналоговом формате. Предложен метод использования программной обработки сигналов при приёме для повышения качества принятых изображений. Рассмотрены особенности программного обеспечения, разработанного с использованием предложенного метода, приведены результаты экспериментального приёма. Сделаны выводы о его практическом применении.
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