
Аннотации
Суховецкий Б. И. Многофункциональная антенная система. с. 3–12. Рассмотрена антенна, в апертуре которой возбуждается несколько распространяющихся мод. Показано, что посредством изменения отношения их амплитуд можно эффективно управлять амплитудно-фазовым распределением такой антенны.
Зубакин И. А., Фахми Ш. С. Обзор методов кодирования и декодирования изображений. с. 13–41. Дан обзор существующих методов сжатия изображений. Рассмотрены особенности широко применяемых методов сжатия. Отмечены их преимущества и перспективы реализации в виде СБИС.

Фахми Ш. С. Полигональная рекурсивная обработка видеоинформации. с. 42–51. Рассмотрен подход к применению алгоритмов триангуляции при кодировании и декодировании видеосигнала. Рассмотрены основные алгоритмы построения триангуляционных сеток. Приведены примеры алгоритмов поиска опорных точек.

Макаренко В. В. Многофункциональная виртуальная телевизионная тест-система с переменной структурой. с. 52–63. Рассмотрено применение многофункциональной виртуальной телевизионной тест-системы для разработки и отладки аппаратных блоков, реализующих сложные алгоритмы преобразования изображений, и использование устройств с изменяемой электрической схемой для сокращения её размеров. Показаны примеры работы виртуальной телевизионной тест-системы при отладке.
Ягодкин А. В.Алгоритмы декодирования канального уровня при получении цифровых изображений с современных метеорологических спутников. с. 64–78. Рассмотрено свёрточное кодирование данных на канальном уровне передачи спутника. Предложен способ оптимизации и программной реализации алгоритма Витерби применительно к задаче приёма цифровых изображений в формате LRPT спутника Metop и других спутников, использующих сходные параметры свёрточного кода. Приведён анализ характеристик предлагаемого программного декодера.

Багров В. В., Рычажников А. Е. Радиационно-стойкая видеосистема для космического применения. с. 79–87. Рассмотрены основные подходы к реализации телевизионной камеры, устойчивой к воздействию ионизирующего излучения (радиации). Описана реализация радиационно-стойкой телекамеры спроектированной ФГУП «НИИТ» для применения на борту космических аппаратов.

Смелков В. М. Альтернативный метод расширения динамического диапазона телевизионной камеры на матрице ПЗС. с. 88–96. Предложена структурная схема телекамеры с расширенным динамическим диапазоном, в которой применён один типовой фотоприёмник на матричном ПЗС и компромиссно выбрана скорость движения контролируемых объектов.

Смирнов В. Д. Фоторегистрирующие устройства для воспроизведения информации космической метеорологической аппаратуры. с. 97–105. Проведён теоретический анализ достижения возможных величин предельного разрешения и энергетической эффективности современных фоторегистрирующих устройств. 

Зюзин Д. А., Кужаков П. В. Силовое влияние гидродинамического потока на конструкцию теневого прибора. с. 106–114. Приведены результаты моделирования с помощью MATLAB и COSMOSFloWorks формы и динамики конструктивных элементов теневого прибора. Дана оценка силового влияния обтекающего потока при разных скоростях течений на теневой прибор, для последующих оценок внешних воздействий.
Зеленова В. В. Фильм о В. К. Зворыкине −«русский подарок Америке». с. 115–120. Охарактеризованы достоинства и недостатки нового фильма о создателе электронного телевидения.
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